

秦皇汉武时代的盛世景观再现

陕西首次发掘出古代大型国家祭天遗址

“秦皇汉武”时代如何举行国家祭祀活动?考古专家经多年野外考古工作给出了考古学答案:最近在陕西省凤翔县内发现了迄今我国时代最早、规模最大、持续时间最长的功能结构趋于完整的国家祭天遗址,秦皇汉武等都曾亲自参与。专家表示,这是中华民族统一国家形成时期——秦皇汉武时代的盛世景观再现,也对研究国家祭祀制度、中华文化整合发展和天人合一等思想理念的古今之变,具有重要的学术意义和时代价值。

这处命名“雍山血池秦祭天遗址”的遗址位于陕西省凤翔县柳林镇境内,其地东南十余公里处为秦都雍城遗址,整体可见处于雍山的浅山地带的山梁与山前台地上,地貌沟壑天然纵横,植被茂草丰茂,遗址区域主要处在呈东西走向、南北走向的三道山梁及其阳坡上,总面积达470万平方米,在世界范围内的祭天遗址中十分罕见。

主持考古工作的陕西省考古研究院研究员田亚岐介绍,在多年寻找秦都雍

城的祭天遗址思路下,考古重点放在了雍城遗址西北山地上,才发现了重要线索。经国家文物局批准,今年陕西省考古研究院、中国国家博物馆、宝鸡市考古研究所和凤翔县文物旅游局等展开考古发掘工作,目前已确认相关遗迹包括各类建筑、场地、道路、祭祀坑等3200余处,在许多方面都取得了重要收获。

记者发现,在数量密布而种类多样的大小祭祀坑之中,考古发现了马、牛、羊的牲肉埋葬坑,及不同形制的“车马”祭祀坑。初步统计,目前在各类祭祀坑中已出土器物2000余件(组),主要有玉器、青铜车马器及小型木质车马等,都是专门用于祭祀之物。

让人兴奋的是,首次发掘出了西汉早期的国家祭天台。考古表明,这处建筑整体为圆丘状,通高5.2米,基座直径23.5米,从其顶部迹象和周围出土的秦汉时期等陶质屋顶建筑构件判断,其外围有一个圆状围沟,其整体呈梯形,上下口宽5至4米。围沟之外,则有三重递降的台阶平地,临近的踏踏

面十分坚实,勘探时发现从不同方向通向夯土台的多条通道。这与已知文献中秦汉时期的国家祭天台——“畴”(古代祭祀天地及五帝之固定场所)的条件完全相符。

田亚岐说,首先是其选址完全符合在“高山之下,小山之上”的地貌,而且它也具备“封土为坛,除地为场,为坛三垓”的形式和规模。同时,发现的通道遗迹很可能与当时不同身份等级参祭人员行道不同有关,也即文献所载“神道八通”,犹如今天北京的天坛一般。

秦都雍城存在悠久的祭祀传统,秦国在这里承袭周朝制了畴祭(祭祀四方天帝)传统,汉人承之。考古发掘的遗址具体是雍城的哪个畴呢?根据出土器物类型学等研究,专家们综合判断这处祭天遗址应是汉高祖刘邦在原秦属秦畴基础上设立的北畴,汉以五德学说中的黑为尚色,专门用于汉王朝祭天及黑帝的固定场所。至汉武帝祭天时因人主张近都城,才渐渐迁到长安附近。

“国之大事,在祀与戎。”著名考古学

家、北京大学教授李伯谦说,从南方良渚文化到北方红山文化,祭祀一直是中华文明的核心价值理念之一。但夏商周时期的祭祀或因形式与位置的变迁等一直没有重要发现。如今,凤翔雍畴的重大发现,是我国目前所见从春秋战国到秦汉大一统国家祭天活动的最重要物质载体和实物体现。

在世界范围内,祭祀一直是文明的核心价值理念之一。与古代埃及等其他文明祭祀某个神明不同,中华文明的祭祀文化更突出天的理念,祭天即是祭地、祭人,祈望天地、人在自然环境或生态系统中和谐共生。

祭天是中华文明的特质之一。著名考古学家、中国社会科学院考古研究所前所长刘庆柱考察认为,如同凤翔血池祭天遗址一般的大规模国家祭天活动,在其他文明中往往难以想象。在移动互联网时代,通过科学保护和管理把考古成果展示出来,持续加强对我国优秀传统文化的传承和担当,对于当代人树立文化自信、增强对中华文明的自豪感与认同感等无疑具有重要的时代价值。

(新华社西安12月6日电)

国际奥委会与世界反兴奋剂机构消弭分歧

新华社日内瓦12月5日电 据外电报道,国际奥委会(IOC)主席托马·巴赫与世界反兴奋剂机构(WADA)主席克雷格·里迪5日在瑞士洛桑会面,修复此前因俄罗斯兴奋剂事件而受损的关系,并就继续合作打击服用兴奋剂行为达成共识。巴赫和里迪表示,他们同意搁置分歧,携手前行,以便更好打击服用兴奋剂的行为,保护清白的运动员。

“我们的会面气氛融洽,我很高兴一些误解得以澄清。”巴赫在会谈中表示,“我们同意继续在WADA的领导下,紧密合作,加强与服用兴奋剂行为的斗争。”

巴赫与里迪的会面,是在国际奥委会执委会6日在洛桑举行

会议之前进行的。

里约奥运会前,IOC和WADA曾产生严重分歧,WADA建议全面禁止俄罗斯运动员参加里约奥运会。IOC拒绝了这一建议,将决定权交给各国际单项联合会。

“这是一次极富建设性且气氛友好的会谈。”里迪说,“我们的共同目标是加强对服用兴奋剂行为的打击,保护那些清白的运动员。在这个大方向上,我们将密切合作。”

今年7月,WADA独立委员会成员理查德·麦克克拉伦公布调查报告,反映了俄罗斯体坛的兴奋剂问题。

本月9日,麦克克拉伦公布关于俄罗斯兴奋剂事件的最新调查报告,预计这份报告可能以2014年索契冬奥会为重点。

中国首届“古乐杯”古琴大赛在郑州落幕 我市两名选手获得少儿组银奖

本报讯(记者卢晓兵)12月3日,中国首届“古乐杯”古琴大赛在郑州落下帷幕,我市两名古琴选手获得少儿组银奖。这也是我市首次参加全国古琴大赛并在大赛中获奖。

本次古琴大赛由河南省文化厅、河南博物院指导,郑州市委宣传部、中国古琴网、中华文化促进会、河南省古琴研究会等联合主办。中国首届“古乐杯”古琴大赛

是一场以“公平、公正、公开”为原则的古琴演奏比赛,旨在打造中国古乐好声音,锻造中国古乐好人才。参赛的选手分为少年组、成人组和网络组等三个组。

平顶山古琴学会、溪山琴院共10人参加了本次大赛。经过层层选拔,我市共有3人进入复赛,最后任熙婷、叶乔松进入少儿组决赛并夺得少儿组银奖。平顶山古琴学会会长卢珊萍带队参赛,并担任大赛网络评委。

荷媒评选出荷甲单轮最佳阵容 中国球员张玉宁入选

新华社阿姆斯特丹12月5日电 凭借在维特斯3:1战胜兹沃勒比赛中的精彩表现,张玉宁入选了荷兰媒体《AD》评选出的荷甲联赛第15轮比赛的最佳阵容。

当地时间12月3日,中国球员张玉宁效力的维特斯主场3:1战胜了兹沃勒队。在这场比赛中,虽然有两粒进球都被判越位在先,但张玉宁先是第37分钟在

禁区内成功帮助队友制造了一粒点球,并在第41分钟接队友传球,头球攻破对方球门,帮助球队取得了一场关键比赛的胜利。

维特斯本轮联赛共有三名球员入选最佳阵容。除张玉宁以外,还有中后卫范德维尔和为张玉宁送上助攻的拉什卡。本赛季目前为止的荷甲第一射手、费耶诺德前锋约根森也成功入选了最佳阵容。

沙佩科恩斯被授予2016年南美杯冠军

其对手麦德林国民竞技获得“百年公平竞赛奖”

新华社里约热内卢12月5日电(记者张武岳)当地时间12月5日,南美足协宣布,将2016年南美俱乐部杯冠军授予此前遭遇空难的沙佩科恩斯俱乐部,其对手麦德林国民竞技获得“百年公平竞赛奖”。

当地时间11月28日,沙佩科恩斯在前往哥伦比亚麦德林参加南美俱乐部杯决赛第一回合比赛时遭遇空难,空难共造成71人死亡,其中包括19名沙佩科恩斯的队员。

空难发生后,麦德林国民竞技俱乐部向南美足协表示,出于对沙佩科恩斯俱乐部遭遇巨大不幸的同情以及对空难遇难者的哀悼,请求南美足协将2016年南美杯冠军授予沙佩科恩斯俱乐部。基于国民竞技俱乐部的请求,南美足协决定将冠军授予沙佩科恩斯。

同时,南美足协也授予麦德林国民竞技俱乐部“百年公平竞赛奖”,并向其授予100万美元的奖金。南美足协的公告中指出:“国民竞技向自己的兄弟对手沙佩科恩斯充分展现出了我们所提倡的‘和平、理解和公平竞赛’的精神。”

巴西多个足球俱乐部表示,可以免费向沙佩科恩斯租借球员,以帮助其渡过难关,应对下一个赛季。此前,巴西球星罗纳尔迪尼奥和阿根廷球星里克尔梅都表达了为沙佩科恩斯效力的意愿。曾在中超球队石家庄永昌效力的古德约翰森也在社交媒体上发文,表示愿意成为沙佩科恩斯的一员。

图为11月24日,沙佩科恩斯队首发球员在南美杯半决赛次回合比赛前合影。新华社发



平房预售证第【2016】124/134-150号

无理由退房



恒大·御景半岛

首开撼市 未来可期

80-156m²瞰湖小高层(含装修)仅剩百席



E V E R G R A N D E G R O U P



【贵宾专线】23888888/23899999
 (0375+)

项目地址 中国·平顶山新城区湖滨路

投资者:恒大集团 | 开发商:平顶山御景半岛置业有限公司 | 代理商:郑州世联兴业房地产咨询有限公司 | 整合推广:深圳市第一生产力广告有限公司

Gloves
掌心里的幸福
 暖心手套DIY
 活动时间:12月10日-11日

(1) 本资料相关文字、图片以及建筑设计效果等是对项目所售的示意图,仅供参考,最终以政府批准文件及合同约定为准。(2) 政府对批准文件及合同约定为准,买卖双方应仔细阅读,买卖双方应仔细阅读,买卖双方应仔细阅读,买卖双方应仔细阅读。(3) 本资料仅供参考,不作为任何承诺,最终以政府批准文件及合同约定为准。(4) 本资料对项目的使用、环境、交通、公共配套设施等,仅供参考,不作为任何承诺,最终以政府批准文件及合同约定为准。(5) 户型面积仅供参考,最终以政府批准文件及合同约定为准。(6) 关于无理由退房,客户已签订《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的,且无任何违约行为,同时签署《无理由退房承诺书》,方可无理由退房,详情请咨询售楼部的《无理由退房协议》。